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Referat af Tanja Pedersen, H/F Aablink 

Tilstedeværende fra Nordjysk Kreds: Formand, DiƩe Silberbauer, Kasserer, Jonna Kristensen, Næsƞormand, 
Lars Johannesen, best.medlem. Jørn Olesen. 

Aĩud fra Nordjysk Kreds  
Best.medlem Max Larsen 

Repræsentantskabsmødet startede kl. 18.07 
 

1 Valg af dirigent Henning Mølholm blev valgt og konstaterede, at generalforsamlingen 
var lovlig indkaldt. 
 

2 Valg af stemmeudvalg 
 
Navneopråb 

AnneƩe, Engen og Michael, Kongelunden 
 
Der var fremmødt 53 stemmebereƫgede. 
 

3 Beretning 
 

Fremlagt af kredsformand DiƩe Silberbauer.  
 
Beretningen blev godkendt. 
 

4 Regnskab 
 

Fremlagt og gennemgået af kredskasseren Jonna Kristensen 
 
Regnskabet blev godkendt. 
 

5 Indkomne forslag Forslag 1  
ForslagssƟller: Kredsbestyrelsen 
Forslag om ændring af Ɵtlen "revisor" Ɵl" bilagskontrollant" i Nordjysk 
kreds vedtægt. 
 
BrigiƩe, Aablink  
Pointerede at opgaven iŌ. at revidere regnskabet ikke kun drejer sig 
om at bilagskontrollere. At revidering af tallene i banken også indgår i 
opgaven og at opgaven er den samme uanset hvad det kaldes i 
vedtægterne. De Ɵlstedeværende blev gjort opmærksom på den tre 
siders vejledning i revision, som Forbundet har udgivet. 
 
Marianne, Højbogaard  
SƟllede ændringsforslag Ɵl formuleringen i forslaget Ɵl: 
revisor/billagskontrollant 
 
Afstemning om ændringsforslaget med ordlyden: 
Revisor/billagskontrollant 
 
32 stemte for. Forslaget faldt. 
 
 
Afstemning om forslaget med ordlyden: bilagskontrollant 
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24 stemte for. Forslaget faldt. 
 
 
Resultat af afstemningen: Forslaget blev ikke vedtaget. 
 
Best.medlem Jørn Olesen 
Informerede de Ɵlstedeværende om, at Forbundet faciliterer 
undervisning i Nordjylland, såfremt Kredsen kan sƟlle med 12 
revisorer/billagskontrollanter. 
 
 
Forslag 2 
ForslagssƟller, Linda, Jørn Berthelsens Minde 
 
ForslagssƟller moƟverede forslaget. 
 
BirgiƩe, Aablink 
SƟllede ændringsforslag Ɵl formuleringen i forslaget Ɵl: Aalborg 
Kommune i stedet for offentligheden. 
 
52 stemte for. 
 
Resultat af afstemningen: Forslaget blev vedtaget. 
 

6 Omkostningsgodtgørelse 30.000 kr./år 2025 
6.000 kr. Ɵl hvert medlem af kredsbestyrelsen 
 
Omkostningsgodtgørelsen blev godkendt. 
 

7 Budget 2025 Fremlagt af Kredskasseren Jonna Kristensen 
 
BudgeƩet blev godkendt. 
 

8 Valg af kredskasserer Jf. den udsendte dagsorden modtog Jonna Kristensen ikke genvalg. 
 
Jonna Kristensen ønskede dog at sƟlle op for en etårig periode i stedet 
for en toårig periode. Jonna Kristensen er valgt for 1 år. 
 

9 Valg af 1 
bestyrelsesmedlem 
 

Jørn Olesen modtager genvalg 
Jørn Olesen er genvalgt for 2 år. - 
 

10 Valg af 1 
bestyrelsesmedlem for 1 år 
 

Frank Frost Engen, sƟller op. 
Frank Frost er valgt for 1 år. 

11 Valg af 2 
bestyrelsessuppleanter 

AnneƩe Dahl, Engen, sƟller op 
Lars Blaabjerg, Sofiedal, sƟller op 
 
AnneƩe Dahl er valgt. Valgt som 1. suppleant 
Lars Blaabjerg er valgt. Valgt som 2. suppleant 
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12 Valg af 1 revisor BirgiƩe Olesen, Aablink, sƟller op. 
BirgiƩe Olesen er valgt. 
 

13 Valg af 2 revisorsuppleanter Pia Grønning, Vester Kjæret, sƟller op.  
AnneƩe Dahl, Engen, sƟller op 
 
Pia Grønning er valgt.  
AnneƩe Dahl er valgt.  

14 Valg af 2 
ankeudvalgsmedlemer 

Palle Jensen modtager genvalg. 
Palle Jensen er genvalgt. 
 
Per Albrechtsen modtager valg 
Per Albrechtsen er valgt 
 

15 Valg af 1 
ankeudvalgssuppleant 

Erik Knudsen, Dalen, modtager genvalg. 
Erik Knudsen er valgt 
 

16 Nyt fra Hovedbestyrelsen Formanden orienterede om forbundets arbejde i løbet af 2024. 
 

17 Evt. Best.medlem Jørn Olesen informerede de Ɵlstedeværende om 
aĬoldelse af kursus for vurderingsfolk. Både nye og erfarne 
vurderingsfolk skal opdateres. 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden. 
 
Repræsentantskabsmødet sluƩede kl. 19.18. 
 

 

 

Nørresundby d. 18-05-2025 
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Formandens beretning 2025 
 
Kære Repræsentanter,  

Velkommen i Vejgaard Hallen!  
 
Foråret er over os, solen skinner, bladene springer ud og vi er klar Ɵl en ny sæson! 

Men inden vi ser fremad, vil vi se Ɵlbage på året 2024, hvad er der sket i det forgangne år?  

 
Sidste år på repræsentantskabsmødet fortalte vi om kredsbestyrelsens mål, om at komme tæƩere på 
bestyrelserne i haveforeningerne. Det var som om, at der var kommet en kløŌ mellem bestyrelsens arbejde 
i haveforeningerne og kredsbestyrelsens arbejde. Mange i bestyrelserne kendte ikke de gængse postgange 
udstedt af forbundet, og mange vidste ikke, hvad kredsen kunne bidrage med.  

Derfor har vi i det forgangne år aĬoldt vores møder ved de forskellige kolonihavebestyrelser - Vi har både 
været i fælleshuse, i kolonihaver og hjemme ved bestyrelsen privat. Vi er kommet vidt omkring og det har 
været en fornøjelse at komme ud og hilse på jer alle sammen, men også at se jeres forening. Vi har hørt om 
jeres udfordringer, men vi har også hørt om jeres gode iniƟaƟver rundt omkring.  

At komme rundt omkring i foreningerne giver så god mening for os som bestyrelse. Vi kommer tæƩere på 
jer, og det bliver nemmere at tale om Ɵng, I normalt ikke ville kontakte kredsen om, og på den måde kan der 
nemmere blive talt om løst og fast ved at sidde i en bestyrelse. Det holder vi fast i, i denne sæson, og vi 
håber at mange af jer, vil indbyde os i foreningerne. 

Formandsmøderne har også ændret sig Ɵl det bedre - det håber vi da, at I også synes. Smørrebrødsmenuen 
er stadig den samme, men vi har sidste år haŌ en anden opbygning Ɵl dagsordenen, sådan at der bliver 
holdt små indlæg om forskellige emner som alle kan lære noget af. Vi har blandt andet gennemgået, 
hvordan I udvælger haver Ɵl præmier, påtaler og påkrav, GDPR, alm. vurderingsregler, bogføring i foreninger 
og meget mere. Emnerne er gennemgået kort, og nogle vil måske synes at de kunne bruge mere info om 
emnerne eller at nogle emner er overflødige. Det er kredsbestyrelsens ønske at alle bestyrelser i 
haveforeninger får den samme viden om de forskellige postgange og derfor vil vi også i 2025 fortsæƩe med 
at lave disse oplæg om forskellige emner inden for kolonihaver på vores møder. 

Sidste år var også kongresår.  

Kongressen foregik i København, hvor Kredsen var repræsenteret af bestyrelsen, Aablink, Åen og 
Kongelunden. Kongressen er den øverste myndighed i Kolonihaveforbundet og derfor er det også fantasƟsk, 
at vi i Nordjysk Kreds har mulighed for at tage nogle af jer med. På den måde kan I som medlemmer af 
forbundet se, hvad der foregår med jeres egne briller, og I har også lige så meget indflydelse som vi andre.  

På kongressen var der mange forslag - det er der alƟd. Det der var anderledes i år, var et oprør eŌer at den 
nye formand Karsten Kehlet blev valgt som forbundsformand ved sidste kongres. Det betød, at der desværre 
var en tendens Ɵl, at gå eŌer manden i stedet for bolden, både før og under kongressen. Det nåede 
desværre et niveau, hvor vi i Nordjysk Kreds var nødt Ɵl at sige fra over for de andre kongresdelegerede. Vi 
skal huske at behandle hinanden ordentligt også selvom vi er uenige med hinanden. 

Det har eŌerfølgende betydet stor udskiŌning i de forskellige udvalg under hovedbestyrelsen, hvor nye øjne 
er trådt ind i udvalgsarbejdet. Det tror vi på, vil styrke fokuset mod det faglige i forbundet og styrke vores 
fælles værdier.  
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Hvad stemmer vi så om Ɵl sådan en kongres? Jo, det meste er papirnusseri, hvor vi skal have ƟlreƩet 
dokumenter og officielle procedure eŌer, hvad der foregår i praksis, men derudover er der sket en vigƟg 
milepæl i forhold Ɵl valg Ɵl de forskellige udvalg.  

Hovedbestyrelsen som jeg og Lars er en del af, har en række udvalg, som kun hovedbestyrelsen kan være en 
del af. Udvalgene skal besæƩes, så nogen gange kan man måske komme Ɵl at melde sig Ɵl et udvalg uden at 
man rigƟg brænder for det, for nogen skal jo gøre det. Det spiller meget dårligt sammen med, at udvalgene 
er noget af det vigƟgste i forbundet, fordi det er nemlig udvalgene, der skal opfinde den dybe tallerken for 
fremƟden, løse nuƟdens udfordringer og i samarbejde med forbundskontoret rydde op i gårdsdagens sager.  

Det kan derfor hurƟgt blive en meget meget stor post, at sidde i et sådant udvalg. Derfor synes jeg, det er så 
vigƟgt, at vi har fået stemt igennem, at man i det ene udvalg, vurderingsudvalget, må sidde med, UDEN at 
man sidder i HB. Det åbner op for, at vi kan trække på de folk, der brænder for området både nu men også i 
fremƟden og dermed få uddelegeret opgaverne i forbundet bedre end hidƟl.  

EŌer kongressen drog vi igen mod Aalborg og var nu klar Ɵl årets præmieuddeling her i Vejgaard Hallen. Det 
er hvert år en fornøjelse at se de mange præmiemodtagere og vi ser da også flere og flere af dem, da flere 
er begyndt at komme Ɵl arrangementet eŌer konceptet er blevet et middagsarrangement, hvor man stadig 
kan nå at komme hjem og få noget ud af weekenden.  

Vandlukning skal der Ɵl om vinteren, men desværre ser vi, at det kan være svært rundt omkring at 
overholde retningslinjerne. Det er vi meget kede af. Vi arbejder på at pleje vores forhold Ɵl kommunen for 
at besvare det ekstraordinære gode samarbejde vi har med Aalborg Kommune. Derfor bliver vi nødt Ɵl at 
opfordre jer bestyrelser Ɵl at overholde de retningslinjer der bliver lavet i samarbejde med Kommunen. 
DeƩe gælder både vandlukning og vandåbning.  

Aalborg Kommune har sidste år inviteret alle foreninger Ɵl en aŌen med kage og snak om roƩer i haverne. 
Desværre var der ingen Ɵlmeldte Ɵl arrangementet, så det endte med at blive aflyst. Det er 
kredsbestyrelsen meget ærgerlig over. I Nordjysk Kreds har vi et meget nært samarbejde med Kommunen, 
hvor vi ved, at Kommunen hver dag værner om vores kolonihaver. De strækker sig både med datoen for 
vandåbning, arbejder på at finde de bedste løsninger for kloakering og brandsikring. De har Ɵlmed og 
slækket på sæsonen, sådan at man nu må være der i vinterhalvåret og overnaƩe i skolernes ferier. Sæsonen 
er Ɵlmeld blevet en måned længere, så den nu indeholder oktober. De ønsker et nært forhold Ɵl 
kolonihaverne, hvor de inviterer Ɵl aŌner med emner der er højaktuelle i haveforeningerne. Alt deƩe er 
meget anderledes end i landets andre kommuner, hvor man nærmest aldrig kan få fat i kommunen, kun når 
kommunen kommer med påbud og påtaler. Derfor skal vi værne om vores samarbejde, og vi håber derfor at 
I fremadreƩet vil være bedre Ɵl at bakke op om deƩe. 

 

Vi er klar Ɵl en ny sæson, det håber vi også I er! 
Tak for ordet.  

 
 

  



 
 

REPRÆSENTANTSKABSMØDE I NORDJYSK KREDS 2025 
24. april 2025 kl. 18.00 i Vejgaard hallen 

Side 6 af 6 

Nyt fra Hovedbestyrelsen 

Hvad sker der så i Hovedbestyrelsen? Jo vi taler en del om, hvad vi får ud af vores medlemsskab, og derfor 
er der stor fokus på, at få kommunikeret ud Ɵl medlemmerne hvad de er en del af.  

 

Vi skal derfor også hjælpe hinanden med at huske på, hvorfor vi er medlem af Kolonihaveforbundet, og 
hvad vi får for vores penge.  

Jo vi får havebladet, der nu hedder Kolonihaven! Det er det som de gængse medlemmer kan se, at de får, 
men her er det vigƟgt at huske dem på, at det allerstørste gode medlemmerne får, er muligheden for at 
købe en kolonihave. Kun kolonihaver medlem af forbundet er underlagt reglerne om maksimal pris. Derfor 
vil langt størstedelen af os der sidder her i dag, ikke være her, hvis haverne blev solgt Ɵl markedspris ligesom 
sommerhuse. Det er det man betaler Ɵl, på abonnement.  

 

Men derudover har bestyrelserne nogle ekstra goder i form af skabeloner Ɵl skrivelser Ɵl medlemmerne, 
påtaler, påkrav, ophævelser. Hjælp Ɵl at indgå aŌaler med kommunen om kloakering, lejekontrakter mv. 
Kolonihaveforeningen Norden her i Aalborg har også fået hjælp i det sidste år. De har lånt penge af 
forbundet som har reddet haveforeningen, der måske ellers ville have gået konkurs eŌer de tabte retsagen 
om huset, der er bygget på en kloakledning. 

 

Kolonihaveforbundet ansæƩer i øjeblikket flere på kontoret, så der kan blive Ɵd Ɵl de Ɵng, der skal laves 
rent økonomisk og juridisk. Det vil formodentlig også kunne ses i form af hurƟgere og bedre hjælp Ɵl 
bestyrelserne. 

 

Vi er derfor glade for at Aalborg Kommune har besluƩet, at foreningerne skal være medlem af forbundet, 
da vi ellers i stedet ville have små sommerhusområder, med højere priser og mindre muligheder for at lave 
fleksible aŌaler med kommunen. Der vil heller ikke være nogen at sparre med i forhold Ɵl udfordringerne i 
foreningerne og bestyrelserne vil derfor i langt de fleste Ɵlfælde stå langt dårligere end i dag.  

 

Vi ved at I ved det, men lad os hjælpe hinanden med at huske på alle goderne, når nogen sår tvivl om deƩe. 
De vil jo langt hen af vejen blot oplyses.  
 
 


